КНИГИ – ВОСПИТАТЕЛИ ДУШИ, И ИХ ЗАВЕТНЫЙ ХРАМ – БИБЛИОТЕКА

История Екатериновской библиотеки

Первое достоверное свидетельство об истоках развития культуры в Екатериновке датируется 1938 годом. В селе был организован клуб, где разместилась и комнатачитальня. В ней - несколько десятков книг, принесенных сюда молодыми активистами. На средства, собранные комсомольцами (их тогда насчитывалось 18 человек), выписаны три наименования газет. Работал заведующим клубом и читальней комсомолец — Воронежский Степан Кирсанович, а сменила его впоследствии Горбуневская Антонина.

Во время оккупации села - сентябрь 1941-август 1943 и восстановления разрушенного хозяйства, библиотека не функционирует.

Закончилась война, и в Екатериновку стали возвращаться солдаты-победители. Мирющенко Иван Михайлович, Шкрудь Петр Павлович, Барков Иван Иванович. Они последовательно заведовали избой-читальней с 1946 по 1947 год. В последствии Шкрудь П. П. работал председателем Екатериновского сельского совета.



В 1947г. изба-читальня становится полноценной библиотекой с увеличившимся до 2000 экземпляров книг фондом. В это время заведовала библиотекой Михнич Мария Семеновна (на снимке). Сюда регулярно поступают подписные периодические издания - газеты: «Молот», «За зажиточную жизнь», «Правда». Комплектование фонда и подписка газет проводилось из средств сельского совета. Частично пополнять книжный фонд помогал колхоз «Заветы Ильича».

В марте 1949 года заведующей Екатериновской сельской библиотекой стала специалист со средним профессиональным образованием Подлозная Лидия Ивановна. Выпускница библиотечных курсов при Ростовском библиотечном техникуме быланазначенана

должность заведующей активом сельского совета, в подчинении которого и находилась библиотека.

В то время Екатериновка входила в состав Анастасиевского района. В сельских и районных властных структурах постоянно происходили изменения, реорганизации. И в 1950 году библиотека перешла в подчинение районного Отдела культуры и районной библиотеки села Анастасиевка.

Когда в марте 1949 года Лидия Ивановна приняла библиотеку, та занимала небольшое помещение в большом, старом, плохо отапливаемом в зимнее время доме бывшего помещика Граура. В этом доме разместились: сельский совет, кабинет участкового уполномоченного, сберкасса, клуб, и даже молзавод!

Благодаря приходу на работу библиотечного специалиста и профессиональной, регулярной работе по привлечению читателей, в библиотеку потянулись жители села. А когда в 1962 году была открыта средняя школа и количество читателей резко возросло, вопрос о переселении библиотеки пришлось решать незамедлительно.



В 1964 году библиотека переселилась в помещение более просторное, но мало приспособленное для учреждения культуры. Это был амбар при правлении колхоза «Заветы Ильича».

В 1966 году — снова переезд: в частный дом по улице Советской, где был организован даже маленький читальный зал.

В 1966 году построен колхозный Дом Культуры. При его строительстве было запланировано и помещение для размещения библиотеки. Мечта о просторном, светлом помещении, удобном для размещения книжного фонда и для читателей превратилась в явь. Две комнаты, с огромными окнами, высокими потолками, с новыми стеллажами. Улучшилось комплектование библиотеки, поступали новые книги, более разнообразной и интересной стала подписка на газеты и журналы. Библиотечным обслуживанием охватывалось все большее количество населения.

Лидия Ивановна (крайняя справа) организовывала книгоношество, библиотекипередвижки были при всех «красных уголках» ферм, на полевых станах, в бригадных клубах. Заведующими передвижными библиотеками в бригадах были: Лагода Н.Я., Плотников А.С., Недорубка А.

. (Из воспоминаний библиотекаря Л. И. Подлозной)



А.Ф., Хворостов П.И., Махнонос П.

«B 50-60 годы активными читателями библиотеки являлись многие жители села, как специалисты: агроном, инженер; зоотехник, так механизаторы, шоферы, полеводы. животноводы. Среди самых частых посетителей вспоминается Штода И. А., Шрамко Е.И., Устрашкин Панасенко С.Г., Татьянко В.Л. всегда стремились первыми прочитать новинки литературы. Долгие годы не изменяли своей привычке посещать библиотеку колхозники Могильный В.Л. Колесникова В.А и ее отец Колесников

Директор Екатериновской средней школы Штода Татьяна Григорьевна, учителя Колесниченко Николай Иванович, Плотникова Валентина Владимировна, Пашкова Лариса, будучи городскими студентами, все равно пользовались нашей сельской библиотекой.

На всю жизнь запомнились два паренька, два друга, буквально пропадавшие в библиотеке: Сафонов Василий Яковлевич и Клименко Виктор Яковлевич. Оба в дальнейшем стали офицерами Советской Армии (...значит, нужные книги ты в детстве читал. В. Высоцкий).

Работать с такими активными, подготовленными читателями было сложней, но гораздо интересней. Функции библиотекаря расширялись. Он должен организовать читательскую конференцию, провести тематический вечер, позаботиться о выпуске радиогазеты, регулярно информировать читателей о новинках литературы. А еще для привлечения новых читателей, поддержки интереса к книге постоянных посетителей важной формой работы всегда были индивидуальные беседы – рекомендательные, беседы о прочитанных книгах, приглашение к участию в массовом мероприятии, да и просто разговор с читателем по душам».

В период примерно с 1980 года у любителей литературы появилась широкая возможность формировать личные библиотеки. Благосостояние сельских жителей улучшалось, книги в стране издавались многотысячными тиражами, и практически в каждом доме екатериновцев стоял всё пополняющийся книжный шкаф. Чтобы не потерять читателей в сельской библиотеке, Лидия Ивановна с удвоенной энергией взялась за работу. Встречи, тематические утренники, литературные викторины, устные журналы, лекции она проводила совместно с сельским клубом, школой. В 1987 году ветеран библиотечной работы, отдавшая любимому делу 27 лет жизни, Подлозная Л.И. уходит на заслуженный отдых.



Библиотеку принимает Ткачева Галина Анатольевна. Бывший библиотечному делу учитель, учится на практике, на семинарских занятиях ЦБС, на областных курсах повышения квалификации.

Новое, стремительное время заставляет работать по-новому. Вводятся новые библиотечные формы работы: премьеры и рекламы книг, выставки-диалоги, путешествия, турниры, КВН.

В августе 2006 года библиотекой получен первый компьютер Появилась возможность более

качественно и оперативно выполнять запросы читателей при помощи Интернета. Оформление библиотечного пространства, книжных выставок стало более современным и красочным.

2007 год. Екатериновская библиотека переименована в Екатериновскую поселенческую библиотеку. А заведующая библиотекой-филиалом Ткачева Галина Анатольевна становится ведущим библиотекарем.

В 2009 году новая реорганизация. Все библиотеки района, и Екатериновская в том числе, переданы под юрисдикцию сельских муниципальных образований. Наша библиотека получила статус юридического лица - Муниципальное учреждение Культуры «Екатериновская сельская библиотека» Екатериновского сельского поселения. Галина Анатольевна была назначена директором МКУК ЕСП «Екатериновская сельская библиотека» в состав которой входили: Григорьевская сельская библиотека (библиотекарь Елена Владимировна Левченко) и Екатериновская сельская библиотека (библиотекарь Алимурадова Светлана Борисовна).

В 2017 году сельские библиотеки вновь возвращаются под крыло Матвеево-Курганской Центральной Библиотеки, став ее отделами.

Галина Анатольевна - великолепный, знающий, опытный библиотекарь покидает библиотеку в связи с выходом на заслуженный отдых. Много сделала она для продвижения библиотечного дела в школе и на селе. Захватывающе интересные, содержательные мероприятия, проводимые ею, всегда были красочно оформлены, впечатляли и носили воспитательный характер. Вообще, отличительной чертой всей её трудовой деятельности, являлось постоянное стремление к профессиональному совершенству.

Из года в год, овладевая навыками библиотечной профессии, она смогла так организовать работу, что Екатериновская библиотека на протяжении многих лет является одной из лучших в районе. Общительный, коммуникабельный человек, высокопрофессиональный специалист — она легко находила общий язык с читателями разных возрастов. Учитывая разносторонние интересы односельчан, старалась предложить читателю именно ту книгу, которая ему интересна. Всякий раз, бывая в Межпоселенческой Центральной библиотеке, Галина Анатольевна увозила отсюда неподъемные связки литературы для тех читателей, которые перечитали весь фонд нашей

сельской библиотеки.

Творческий труд Галины Анатольевны не раз отмечался Почетными грамотами, Благодарностями различных уровней. В одном из Благодарственных писем от Главы Екатериновского сельского совета есть слова, которые наиболее точно характеризуют ее работу: «Спасибо за тот труд, за ту щедрость, которую вы дарите детям, прививая им любовь к книгам».

Как и Подлозная Л. И., Галина Анатольевна Ткачева пользовалась большой любовью читателей всех возрастов.

Я несколько лет проработала рядом с Галиной Анатольевной и тот творческий заряд, высокий профессионализм и трепетное отношение к книге и читателю всегда будут для меня важным ориентиром.

Любовь к книге сопровождает меня с детских лет, привитая моим отцом, Антоновым Борисом Ивановичем, также заядлым книголюбом, читателем нашей Екатериновской библиотеки. Классика отечественной литературы, в частности поэмы Пушкина и Лермонтова, неподражаемо рассказываемая им по памяти от начала до конца, была частью моей детской души. В школьные годы мы с подругами пропадали в библиотеке у Галины Анатольевны, помогали ей, и мне это было интересно.

Но выбрала я профессию учителя. И вот, спустя годы, по стечению обстоятельств, я вновь в родной библиотеке — теперь уже в качестве библиотекаря. И могу с уверенностью сказать,

наша профессия – творческая, необыкновенно интересная и ответственная.

Воспитывая любовь к книге, чтению, помогая читателю открывать его читательские предпочтения, проводя различные библиотечные мероприятия, вкладываешь все свое сердце, душу без остатка. Когда ты видишь интерес в детских глазах – значит твоя жизнь, твоя работа не напрасна.



 \mathbf{C} образования момента сегодняшний день Екатериновская библиотека является духовными информационным центром Многим поколениям жителей она помогла приобщиться к знаниям, получить образование, обогатить свой духовный мир. Двери библиотеки всегда открыты перед людьми разного возраста с раннего детства и до преклонных лет, которые жаждут прикоснуться к книгам, чтобы в них оставить

частичку собственной души

Светлана Борисовна Алимурадова, библиотекарь 1-й категории Екатериновской библиотеки